
الرياضيّات المتقدمة للصف الثاني عشر - الفصل الدراسي الأول

36

مساحة الدائرة = π، مساحة المربع = 4 	)1

π - 4 = مساحة المنطقة بينهما 	
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انظر الشكل الآتي: 	 	)3

نسقط عمودًا من الزاوية ل إلى النقطة م 	
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2  =   ق = 5 - 

  طول +  ق + ق  +   = المحيط
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6  + 3 5 × 15 =

	�مساحة المنطقة المظللّة  	
		�= مساحة المثلث ل ق  - مساحة القطاع  

  الدائري ل

π
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2  × 5 × 12 = 		

  π 25
8  - 3 25

4  = 		

	�ضعف مساحة القطاع الدائري  م ٮ  	)4

= مساحة القطاع الدائري  م �ج 		

π × 24 × 12 = 2 × 12 × 28 × هـ 		

π 8 = 64 هـ 		
π
هـ = 8 		

	�المحيط = 	

م ٮ + طول القوس م �ج  + طول ٮ 		
π
8 × 8 + π 4 + 8 = 		

π 5 + 8 =    	

ٮ �ج = 4 ظاهـ 	 	)5

		�مساحة المنطقة المظللّة =  
		�مساحة المثلث  ٮ �ج - مساحة القطاع الدائري  

 I 

= 12 × 4 × 4 ظاهـ - 12 × 22 × هـ 		

= 8 ظاهـ - 2 هـ 		

تمارين مراجعة نهاية الوحدة الأولى
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 4
جتا هـ

 �ج =  	 	

المحيط = ل ٮ +  �ج + �ج ٮ + طول  ل 		

4 - 2( + 4 ظا هـ + 2 هـ
= 2 + )جتا هـ 		

4 + 4 ظا هـ + 2 هـ
جتا هـ

 = 		

المحيط = م  + م �ج + �ج ٮ + طول  ٮ 	 	)6

= نق + نق جا هـ + نق جتا هـ + نق هـ

= نق )1 + هـ + جتا هـ + جا هـ(
	�المساحة = مساحة المثلث م ٮ �ج + مساحة القطاع الدائري م  ٮ 	

 π5 × 210 × 12 + π5 10 جا ×  π5 12 × 10 جتا =
31.415 + 23.776 =

= 55.2 سم2
 �ج =  م - �ج م 	 	)7

		   = نق - نق جتا هـ
  طول +  طول ٮ +  المحيط = ٮ�	 	

π
2 × ) π3 1 - جتا( 4 + π3 × 4 + ) π3 4 )1 - جتا- π3 4 جا =

π +  π 4
8 	 + 12 × 4 - 32  × 4 =

  π 7
3  + 2 - 3  2 =

المحيط = طول القوس + 2نق 	 	)8

طول القوس = المحيط - 2نق
طول القوس = 42 - 2نق

24 - 2نق
نق قياس زاوية القطاع الدائري =  		

24 - 2نق = 12نق - نق2
نق م = 12 + نق2 ×  		

م = 12 نق - نق2 	 	
= - )نق2 - 12نق(

= - ])نق - 6(2 - 36[
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يبيّن الشكل الآتي منحنى الدالة م = 36 - )نق - 6(2: 	 	
�
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م = ٣٦ - (نق - ٦)٢

		

		�أكبر قيمة للمساحة عندما نق = 6 هي: 
		 م = 36 - )نق - 6(2  = 36

عندما نق = 6، تكون زاوية القطاع الدائري 
2 = 6 × 2 - 24

6
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نق

نق

	 	)9

 نصف قطر الدائرة الكبرى = ٮ �ج = 
2 نق نق٢ + نق٢ =  

  ) أضف النقطة و إلى الشكل: ق )�ج ٮ 	 	

 π2 = 11- نق = 2ظا
نق

= 2 ظا -1  		

		�مساحة المنطقة المظللّة = مساحة نصف الدائرة  

  الصغيرة - مساحة القطعة �ج و

)2) 2 (π2 × 2 - 12 × )نق 2 م = π 12 نق2 - )12 × )نق 		

         = π 12 نقπ 12 - 2 نق2 - نق2 = نق2

	�محيط المنطقة المظللّة = �ج  +  ٮ + طول  	)10

ٮ �ج

π2 - هـ( = نق جتا هـ + )نق - نق جا هـ( + نق  ) 		

= نق  )جتا هـ + 1 - جا هـ +  π2 - هـ( 		

	�المساحة = مساحة القطاع الدائري  م ٮ -  	
مساحة القطاع الدائري م  �ج - مساحة المثلث 

م  �ج

 × 0.6 - 12 × 5 جتا 0.6 × 5 جا 0.6
25 × 12 - 

π
2 × 25 × 12 		

5.825 - 7.5 -  π 25
4  = 		

6.31 = 		

طريقة بديلة: 

مساحة المنطقة المظللّة:

( - مساحة المثلث م  �ج = مساحة القطاع )ٮ م �ج

( = π - هـ.  من حيث ق )ٮ م �ج

)يستخدم في هذه الطريقة عمليات رياضية أقل 
من العمليات المستخدمة في الطريقة الأولى(.
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